

Переносимость номеров в сетях фиксированной телефонной связи

Национальное агентство по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) обратилось 31 июля к поставщикам сетей и услуг фиксированной телефонии общего пользования с требованием завершить все необходимые изменения в собственных сетях для осуществления переноса номеров и обеспечить совместно с Администратором централизованной базы данных (ЦБД) по переносу телефонных номеров коммерческий запуск этой услуги 31 июля – срок, установленный постановлением Административного совета НАРЭКИТ об утверждении Плана действий для внедрения переносимости телефонных номеров в Республике Молдова № 41 от 11.10.2012 г.

Переносимость номеров является услугой, предназначенной для конечных пользователей услуг телефонной связи, позволяющей им сохранить свой телефонный номер в случае смены поставщика услуг. После коммерческого запуска переносимости номеров в фиксированных сетях абонент сможет пользоваться услугой переноса номеров в другие сети фиксированной телефонной связи в течение пяти рабочих дней со дня подачи соответствующего заявления поставщику, в сеть которого он желает осуществить перенос своего номера. Номера, используемые абонентами аналоговых станций, смогут быть

перенесены только после перехода этих станций на цифровые технологии.

Регулирующие акты НАРЭКИТ возлагают на поставщиков публичных услуг фиксированной телефонной связи, обладающих лицензиями на использование ресурсов нумерации, обязанность обеспечения переносимости номеров в собственной сети, с тем, чтобы любой номер из собственной сети мог перенестись к выбранной сети другого поставщика, а любой выбранный номер из сети другого поставщика, мог перенестись в собственную сеть. Эти поставщики обязаны обеспечить переносимость номеров в фиксированных сетях независимо от используемой технологии (PSTN, ISDN, IP, CDMA и др.), вида предоставляемой услуги, способа оплаты, а также от того, если заключил или не заключил абонент с поставщиком договор в письменной форме.

Перенос номеров между сетями фиксированной телефонной связи будет производиться в случае, если поставщик, от которого уходит абонент, и поставщик, к которому желает перейти абонент, предоставляют услуги и обладают ресурсами нумерации в одной и той же географической зоне, независимо от того, если эти ресурсы относятся к одному номерному ряду или к разным номерным рядам («2», «3», «5», а также номера со специальным тарифом Premium rate, номера для услуг бесплатного доступа Freephone и др.).

1 июля 2013 года в Республике Молдова был произведен запуск услуги переносимости телефонных номеров в мобильных сетях. На 30 июля 2013 г., зарегистрировано более 7000 заявлений о переносе номеров мобильной телефонной связи. К настоящему моменту успешно произведен перенос более 5300 номеров, они активированы и уже функционируют в мобильных сетях поставщиков, выбранных соответствующими пользователями.

Переносимость номеров применяется в более чем 70 странах, в том числе во всех государствах Европейского Союза. Данная услуга признана эффективным инструментом для обеспечения свободы выбора конечных пользователей и стимулирования конкуренции на рынке услуг телефонии.

С января по июнь 2013 г. НАРЭКИТ провело 74 проверки деятельности поставщиков сетей и услуг электронных коммуникаций, 30 из которых – в соответствии с требованиями нового Закона о государственном контроле предпринимательской деятельности, вступившего в силу 1 марта 2013 г. В результате проведенных проверок составлено 62 акта, издано 17 предписаний и составлено 12 протоколов о правонарушениях в области электронных коммуникаций.

На основании режима общего разрешения

Национальное агентство по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) применило в первом полугодии т. г. режим общего разрешения для еще 42 юридических лиц, которые путем подачи нотификаций, предусмотренных действующим законодательством, выразили свое намерение предоставлять сети и/или услуги электронных коммуникаций общего пользования. 1 июля 2013 г. общее количество лиц, обладающих правом осуществления деятельности на этом рынке, достигло цифры 521.

Подавляющее большинство указанных лиц (512) получили право на предоставление сетей и/или услуг электронных коммуникаций на основании режима общего разрешения, который применяется Агентством с сентября 2008 г., а 9 - являются обладателями общих и технических лицензий на осуществление различных видов деятельности в области электросвязи и информатики.

Из 42 лиц, прошедших процедуру общего разрешения в первом полугодии, 26 являются новыми лицами, пришедшими на рынок, а 16 лиц - обладателями лицензий на осуществление деятельности в области электросвязи и информатики, полученных до 2008 г. в порядке, предусмотренном Законом об электросвязи, который был в силе в соответствующий период.

Как и в предыдущие годы, большинство лиц, прошедших процедуру общего разрешения - 34, - выбрали предоставление как сетей, так и услуг электронных коммуникаций общего пользования. 28 лиц решили предоставлять только наземные сети фиксированного доступа. Наибольшим спросом у поставщиков пользовались услуги доступа к Интернету (22 поставщика), ретрансляции аудиовизуальных программ (12 поставщиков) и услуги телефонной связи (12 поставщиков).

Режим общего разрешения сводится к тому, что физическое или юридическое лицо, которое намерено предоставлять сети и/или услуги электронных коммуникаций, подает в НАРЭКИТ нотификацию, после чего может приступить к осуществлению деятельности. НАРЭКИТ, не позднее чем в течение 7 дней со дня уведомления о начале осуществления деятельности, выдает заявителю типовую информативную декларацию, подтверждающую предоставление нотификации, ее регистрацию в Публичном регистре поставщиков, а также содержащую условия общего разрешения, которыми устанавливаются права и обязанности поставщика. Процедура общего разрешения является бесплатной, а право на предоставление сетей и услуг предоставляется на неограниченный срок.

*По материалам пресс-службы
НАРЭКИТ*